

О порядке предоставления стипендий Правительства Российской Федерации на бесплатное обучение в учебных заведениях России

Госстипендии для иностранных студентов (бюджетные места – квота Правительства РФ)

Некоторые категории иностранцев, соотечественники, проживающие за рубежом, и переселенцы могут поступать на бюджетные места в российские вузы наравне с гражданами РФ. Для этого нужно пройти конкурсный отбор. Кроме того, ежегодно Правительство России выделяет гарантированное количество бюджетных мест (госстипендия) для обучения иностранцев в высших учебных заведениях страны (в 2021 году было выделено 18 000 мест, для граждан Албании – 44).



Общая информация

Обучение иностранных граждан по основным профессиональным образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в пределах квоты осуществляется с выплатой указанным иностранным гражданам государственных академических стипендий (примерно от 40 до 85 дол. США в месяц) и предоставлением им жилых помещений в общежитии на условиях, установленных для граждан Российской Федерации, обучающихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

Иностранные граждане (специалисты с высшим образованием) принимаются в качестве слушателей для прохождения стажировки по программам дополнительного профессионального образования (повышение профессиональной квалификации) без

выплаты государственных академических стипендий с предоставлением им бесплатного проживания в жилых помещениях в общежитиях образовательных организаций.

Иностранные граждане, недостаточно владеющие русским языком, пользуются правом на обучение на подготовительных факультетах, обеспечивающим подготовку к освоению профессиональных образовательных программ на русском языке, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета с выплатой указанным гражданам стипендий (в течение всего периода прохождения обучения вне зависимости от успехов в учебе). Срок обучения на подготовительном факультете составляет один учебный год и не входит в срок обучения по основным профессиональным образовательным программам.

Оплата транспортных расходов иностранных граждан до места обучения осуществляется за счет их собственных и (или) спонсорских средств.

Иностранному гражданину, прибывшему на обучение в Российскую Федерацию, обязан приобрести полис добровольного медицинского страхования за счет собственных и (или) спонсорских средств (около 150 дол.США в год). Отдельно оплачивается въездная виза в РФ (однократно 80 дол.США).

Кандидаты, ранее принятые в российские вузы и завершающие обучение в текущем учебном году, для продолжения обучения должны пройти общий отбор по указанной выше схеме в рамках выделенной квоты.

Подача документов на 2021/2022 учебный год завершена. Информация об отборе на 2022/2023 год появится в этом разделе сайта роспосольства и на facebook-аккаунте <https://www.facebook.com/RusEmbassyAlbania> по мере запуска отборочной кампании, ориентировочно в декабре – январе 2022 г.

В случае вопросов касательно стипендий, особенностей образования в Российской Федерации, а также необходимых документов кандидаты могут обращаться к представителю Россотрудничества в Албании в понедельник, среду, пятницу с 10 до 12 часов в здание консульского отдела Посольства России в Албании: г. Тирана, ул. Доника Кастриоти, д. 2. Предварительная запись на прием по e-mail ALBANIA@RS.GOV.RU. На нее Вы можете отправлять также свои вопросы.

Полезные ссылки:

Информационная система "Российское образование для иностранных граждан"
Отзывы иностранных студентов, обучающихся в России, нормативно-правовая база касающаяся правил поступления в образовательные учреждения иностранных граждан, сведения об оформлении визы и порядке пребывания иностранцев в Российской Федерации. Информация на сайте представлена на нескольких иностранных языках. Интернет-порталы: <https://studyinrussia.ru/actual/scholarships/> и <https://education-in-russia.com/> На портале вы можете найти ссылки на сайты выбранных вами университетов и получить о них более подробную информацию.